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Медична біологія вивчає основи життєдіяльності людини, є однією 

з базових навчальних дисциплін. Медичну біологію залучено до блоку 

навчальних дисциплін, які становлять основу іспиту «Крок-1» – 

першого державного контролю готовності студентів вітчизняних 

медвишів для подальшого оволодіння клінічними навчальними 

дисциплінами. Через цю обставину вивченню медичної біології на 

кафедрі клінічної імунології, генетики і медичної біології Одеського 

національного медичного університету приділяється велика увага. 
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Особливо це стосується англомовних студентів. Багаторічний 

досвід навчання цього контингенту іноземних громадян виявив різний 

рівень їх підготовки. Більшість студентів мають доволі низькі 

початкові (шкільні) знання з біології. Відповідно до цілеспрямованої 

робочої навчальної програми в Україні видано національний підручник 

«Medical Biology», яким користується частина іноземних студентів,  

які вивчали англійську мову на підготовчому відділенні міжнародного 

факультету. 

Для студентів, які навчаються в медвиші англійською мовою (а ми 

маємо більш ніж десятирічний практичний досвід у цьому напрямку), 

нами було розроблено декілька навчальних посібників англійською 

мовою. Це значно покращило рівень знань студентів із медичної 

біології. Одним із таких навчальних посібників є підручник «Medical 

Biology». Кожну тему практичного заняття і самостійної роботи 

студентів у цьому підручнику побудовано відповідно до робочої 

навчальної програми за абсолютно однаковою методичною структурою 

і єдиним зразком, вона складається з таких розділів: назви розділу та 

змістового розділу, тема практичного заняття, його мета (актуальність) 

і зміст. Далі навчальний матеріал розподілено на дві частини. Перша 

частина включає орієнтовну карту для позаавдиторної самопідготовки 

студента, контрольні запитання, а також список основної та додаткової 

навчальної літератури із зазначенням відповідних сторінок для 

опрацювання. Студент заповнює орієнтовну карту при самостійному 

вивченні навчального матеріалу, а потім виправляє та доповнює її під 

час групової та/або індивідуальної роботи з викладачем в авдиторії чи 

(враховуючи сучасні реалії) дистанційно. Друга частина – це завдання 

для практичної авдиторної роботи. У процесі засвоєння навчального 

матеріалу під керівництвом викладача (під час практичного заняття  

в навчальній авдиторії чи дистанційно) студент здобуває практичні 

компетентності, навички та вміння – розв‘язує задачі з молекулярної 

біології та генетики людини, вивчає під світловим мікроскопом етапи 

фагоцитозу, каріотипи (хромосомні набори) людей в нормі та при 

спадковій патології (хромосомних захворюваннях), фази мітозу, будову 

паразитів людини тощо. Крім того, студент не витрачає багато часу на 

механічну роботу, а зарисовує, позначає, заповнює відповідні 

навчально-методичні матеріали. Вважаємо, що розрахунок загального 

збільшення світлового мікроскопу, виготовлення постійних і тимчасо-

вих макро- та мікропрепаратів, вивчення етапів виготовлення метафаз-

ної пластинки та принципів Денверської класифікації хромосом 

людини, визначення амінокислотного складу поліпептидного ланцюга 

за відомою нуклеотидною послідовністю молекули ДНК, розглядання 

під світловим мікроскопом особливостей будови яєчника та поперечно-

го зрізу звивистого канальця сім‘яника ссавців, а також морфології 
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типових статевих клітин (яйцеклітин і сперматозоонів) людини, 

зазначення латинських назв паразитів і їх систематичного положення 

значно активізує пізнавальну активність студента і сприяє закріпленню 

ним теоретичних знань. Також викладачі кафедри розробили роздатко-

вий матеріал для студентів – картки з фотографіями препаратів 

паразитів людини (найпростіших, гельмінтів і членистоногих), які 

активно використовують на відповідних практичних заняттях, а також 

при проведенні заключного практичного заняття з медичної паразито-

логії та іспиту з медичної біології. 

Вищезазначене забезпечує раціональне використання студентами 

навчального часу під час авдиторної роботи і дає змогу правильно 

відповісти на ситуаційні тестові завдання, які наведено наприкінці 

кожної теми. 

Така систематична діяльність підготовлює студента до складання 

підсумкового практичного заняття в кінці вивчення кожного розділу 

навчальної дисципліни «Медична біологія», незалежного тестового 

контролю наприкінці навчального року та складання іспитів із медич- 

ної біології та «Крок-1». 

Значну методичну допомогу в підготовці англомовних студентів 

відіграло видання в 2018 р. підручника «Medical Biology», написаного 

викладачами кафедри клінічної імунології, генетики і медичної біології 

Одеського національного медичного університету [1]. Навчальний 

підручник використовують викладачі всіх медвишів України, він став 

популярним серед англомовних студентів. У 2019 р. вийшло в світ 

друге видання цього підручника [2]. 

Таким чином, іноземних англомовних студентів, які навчаються  

в усіх медвишах України, повністю забезпечено необхідною навчально-

методичною літературою для успішного вивчення навчальної дисцип- 

ліни «Медична біологія». 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Medical Biology / Bazhora Yu. I., Bulyk R. Ye., Chesnokova M. M. 

[et al.]. Vinnytsia : NOVA KNYHA, 2018. 448 p. 

2. Medical Biology / Bazhora Yu. I., Bulyk R. Ye., Chesnokova M. M. 

[et al.]. 2nd ed. Vinnytsia : NOVA KNYHA, 2019. 448 p. 

 

 

  


